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rOLCZÁI LÁPOK
Társadalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik heten kint og.Vssr.er i rnsárnap.

A szerkesztőség :
Harang-utcza 520. szám, hova a lap szellemi részét 

közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

illetőt
Felelős szerkesztő :

SZIOHTjiY ÖDÖN-
Kiadó és laptulajdorfos :

LŐ WY ti.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K., félévre 5 K., negyedév r 
2 korona 50 filler.

Hirdetmények : Egy hasábos petitsor egyszeri közlésnél 8, 
többszöri közlésnél 6 fillér Apró hirdetés lappal együtt egész 

évre 16 korona. — Nyilt-tér : petitsora 40 fillér.

Szociálpedagógia.
„Lesz-e gyümölcs a fán, melyen 

nem volt virág?“ kérdezi a költő. S 
csakugyan nincs a nemzetek életének 
folytonossága tekintetében fontosabb 
kétdés, mint az, vájjon a jövő nem­
zedék nemcsak pótolni, de fölülmúlni 
is képes lesz-e a haza javán dolgozó 
polgárokat?

A kérdés most ismét aktuális volt 
az által, hogy tanárok, tanítók és köz- 
oktatásügyünkkel foglalkozó egyéb té­
nyezőink a múlt hetekben behatóan 
tanácskoztak ifjúságunk nevelésének 
módozatairól.

Sok jó és hasznos tervvel léptek a 
forum elé tanügyi férfiaink. De mégis 
bátor szókimondásával kissé merész, 
de nem jogosulatlan indítványával 
leginkább magára vonta a közfigyel­
met a fővárosban tartott egyetemes 
tanitógyűlés szociálpedagóiai szak­
osztályának tanácskozása.

Érdemes, hogy ezzel a tanácsko­
zással behatóan foglalkozzunk, mert 
a mai bürokratikus rendszerrel szem­
ben szokatlan életrevalóságot tanú­
sít.

Gyermekvédelem címén a szociál- 
pedagógiai szakosztály oly javaslatot 
tárgyalt, mely fényesen igazolja, hogy 
tanítóink nem elégszenek meg azzal,

h°gy tisztán csak kötelességüket tel­
jesítsék, nekik nem elég, ha a tan­
tervben előirt tanítási órákban foglal­
kozzanak a gyermekekkel, hanem látni 
kívánják fáradozásuk eredményét is : 
egy jól nevelt hivatásának magaslatán 
álló uj nemzedéket, mely béke és 
háború idején egyaránt hazájának dí­
szére válik. Vagyis tanítóink nem érik 
be azzal, hogy helyesen és jól taníta­
nak, hanem első sorban nevelni akar­
ják a reájuk bízott gyermekeket, kik­
ben egy szebb, dicsőbb jövő zálogát 
akarják biini.

Magának a tanítónak ereje a ne­
veléshez nem elegendő, szükséges 
hozza a szülő okszerű támogatása is. 
Érdekes s minden méltányossága mel­
lett merész az a mód, melyet kővetni 
akarnak, hogy a szülők nagy és ve­
gyes táborát a pedagógiának erre, a 
tanításnál fontosabb ágára : a megfe­
lelő nevelésre szándékoznak kénysze­
ríteni.

A választott mód epen a kénysze­
rűségével válik problematikussá, mert 
egyes részleteiben kissé túlságosan 
beleütközik a szabadság elvébe, me­
lyet a magyar pedig annyira szeret 
dédelgetni. Ám láttunk-e más oly 
közhasznú intézményt, mely teljesen 
fedezné minden állampolgár érdekét, 
melynek keresztülvitele panaszokra,

^ 1 a s c n. se*
Végre az igazi!

A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiezaja.

Igen, szép volt és gazdag ! Erzsiké, Köké- 
nyesy földbirtokos leánya. Nem csoda, hogy 
számos udvarló rajongta körül, de ő nem 
hallgatott meg senkit. Anyját zsenge ifjú ko­
rában elvesztette és gyenge apja, a szolga- 
sereg és az úgynevezett nevelők es nevelőnők 
nem tettek egyebet, csak kényeztették.

De az évek nyilsebesen elsurrannak s a 
mikor már a huszonnegyedik vége felé köze­
ledett, a jó papa mégis szükségesnek tar­
totta, hogy komoly szót váltson leányával. 
De_ Erzsiké csak nevetett, mondván : Ha majd 
eljő az igazi, „igen“-t fogok mondani, egye­
lőre még nem találtam meg. Nagyon unal­
masak ezek a fabábuk ! Az a férfi, akinek 
föl akarom áldozni szabadságomat, más tőrül 
metszettnek kell lenni I S ezenközben suhin­
tott egyet lovagló ostorával és előhívta Jan­
csit, a lovászfiut. Tíz perccel később „Nelus- 
kó" nevű lovának hátén az erdőbe barangolt. 
Az apa meg szomorú ábrázattal Íróasztalá­
hoz közeledett s kivett onnan egy c.omó le­
velet — csupa házassági ajánlat. Olvasott 
és olvasott s arczkifejezése mind komorabb 
lett. Hirtelen fölugrott és fölkiáltott: „Ennek 
vége kell, hogy szakadjon“, s nagy léptek­
kel járt-kelt a szobában. „Négy heti meg­
gondolás! időt fogok még neki engedélyezni, 
de aztán — ! születése napján el kell magút 
határoznia.“

Kökényesy uram ünnepélyes beszéd kon- 
ceptusán rágódott, melyet leányához szán-

! dékozott intézni és makacs ellentállástól tar- 
j tott i annál kellemesebben volt meglepve, a 
j rnikor Eizsike, sétájáról visszatérve, készsé­

gesen kijelentette, hogy egy édes atyja által 
Iendezendő táncmulatság alkalmával válasz­
tani fog magának vőlegényt.

A fontos nap megjött, a mulatság fényesen 
sikerült, minden különös esemény nélkül folyt 
az le, s amikor az utolsó vendégek elbucsu- 
zása után az apa kérdő tekintettel közeledett 
leányához, ez kinyilatkoztatta, hogy öt urat, 
kiknek részére már éjjeli szállást is adatott, 
a másnapi ebédhez hivott meg. Nem vala­
mennyi ígérte meg ugyan bizonyosra meg­
jelenését s az egyik mentegető okokat em­
lített, de azért meg vagyok győződve, — 
végzi be Erzsiké beszédét — hogy egy se 
fog hiányozni. Heten leszünk holnap az asz­
talnál, ez szent szám.

Mások azt tartják, hogy a hetes szám 
szerencsétlen — mondá az apa. De bánom 
is én ! Azt azonban kikötöm magamnak, hogy 
holnap végleges választ kell kapnom. Meg­
untam már a várakozást és te kényszeritsz, 
hogy szigorral lépjek föl. Jó éjszakát !

Mikor az apa távozott, Erzsiké csengetett.
Jancsi megjelent.
— Ismered Sziiády hadnagy ur lovát ?
— A barnát ? Hogyne; lenn van az istál­

lóban.
1 ehát . , . s Erzsi halk hangon utasí­

tást adott a lovászgyereknek.
Megértettem, mondá ez s eltávozott.

Másnap délben apa és leány várakozástel­
jesen ültek a iogadóteremben, amikor a meg­
hívott vendégek közül négy jelentkezett. De 
Sziiády hadnagy hiányzott.

Erzsiké zavartnak látszott, csak fél füllel

súrlódásokra okot ne szolgáltatna ? 
Elvégre is a kellő erély nélkül mit 
sem lehetne végezni, s a jó érdeké­
ben túlhajtott erélyesség, ha egyesek­
nek fáj is, végeredményében üdvösét 
teremt; elengedhetetlen pedig az eré­
lyesség, ha nélküle a jó terv, merően 
kivihetetlennek mutatkozik.

Lássuk, — nagy általánosságban 
— mit kíván a szociálpedagógiai osz­
tály.

A tanköteles kor alatt a gyermek 
erkölcsi magaviseletéért a szülő szi­
gorú felelőseggel tartozzék. A szülői 
kötelességet hanyagul teljesítő szülőt 
vagy gyámot a hatóság vonja felelő­
ségre s pénzbírsággal, esetleg elzárás­
sal sújtsa. Azoktól a szülőktől és 
gyámoktól, akik gyermekük nevelését 
és az életre való előkészítését elmu­
lasztották, s e miatt büntetve voltak, 
gyermekük elveendő s az e célra szol­
gáló állami nevelő internátusbán he­
lyezendő el.

Az iskola legfőbb célul a gyerme­
kek nevelését tűzze ki. Minden tanító 
tanítványainak szülőivel havonkint osz­
tályában jöjjön össze, s ott velük a 
gyermeknevelés dolgát beszélje meg.

A szülők részére adjon ki az állam 
gyermeknevelési újságot, amelynek 
tartalmát a tanító a szülőkkel alkal­
mas módon megismertessen.

hallgatott, mig végre meglehetősen csügged­
ten kérdé: Nem tudják az urak, hol késik 
Sziiády hadnagy ur ?

Sziiády ? Hisz az még az éjjel távozott. 
Hajnalkor helyőrségébe lovagolt, — hangzott 
több oldalról.

Erzsiké pillanatnyilag néma és halvány 
lett, de aztán összeszedte magát és az ebéd­
lőbe invitálta az urakat. Egyik ur udvaria­
san karját ajánlotta löl s csakhamar vig la­
koma mellett ült a társaság. Erzsiké nem 
evett semmit és nagyon hallgatag volt, apja 
legnagyobb csodálkozására, ki ép ma várta 
volna, hogy Erzsiké beszédesebb legyen. Hir­
telen lódobogás hallatszott, Erzsiké az ab­
lakhoz futott és felkiáltott: Mi az ? Neluskóm
tetőtől talpig sárosán, egy dragonyos ló kí­
séretében 1 Engedőimet uraim ! — s ezzel már 
kinn is volt az ajtón.

Erzsiké lent maradt és vigyázott, hogyan 
tisztítják a lovát. Előtte Jancsi siránkozó 
hangon: — Lássa, nagyságos kisasszony, 
amint tegnap mindent elvégeztem, a kocsisok 
be voltak csípve, a szerszámok rendetlenség­
ben és . . . és . . .

— Csak tovább ! Miért szakítod félbe ? Be­
széld el!

— Es . . . és . . . és . . . igen ! Amint 
aztán a hadnagy ur barna lovának patáját 
csúffá tettem ...

Mit! Elrontottad a ló körmét ? Szerencsét­
len fickó 1 Parancsoltam én ezt neked ?

— Nem. Ezt épen nem, de azt gondoltam, 
hogy ez a legbiztosabb eszköz.
- Te ügyefogyott! kiáltott fel Erzsiké 

kezeit tördelve. De igy keli nekem. Hogyan 
is parancsolhattam ilyesmit egy gyereknek 1
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Az iskolák építésénél és berende­

zésénél a hygienikus követelmények 
szigorúan betartassanak.

A hatóság a fejlődés alatt álló 20 
éven alóli egyéneknek az egészségre 
káros hatású munkát meg ne en­
gedje.

Gyermekeknek bort, pálinkát, do­
hányt kiszolgáltatni nem szabad. A 
szülők gyermekeiket színházba, kávé­
házba, vagy más mulatóhelyekre ne 
vihessék.

Alakittasanak gyermekvédő egye­
sületek. amelyek tűzzék ki célul a 
társadalomnak a gyermekvédelem ügye 
iránti érdeklődését fölkelteni.

Ennek az egyesületnek célja legyen 
továbbá a köztudatba vinni azt a fel­
fogást, hogy a gyermek közkincs, 
a kit testi és erkölcsi védelemben 
részesíteni mindenkinek kötelessége.

Ezek képezik főbb vonásokban a 
tanítók óhajait. Bizonyos, hogy e terv 
inegvalósitasa eleinte nehézségekbe fog 
ütközni. Ám ki tagadhatná, hogy e 
nehézségek leküzdésével olyan haza­
fias feladatot teljesítünk, melyért maj­
dan gyermekeink áldani fognak minket.

A balaíonparti vasút.
Az évek óta vajúdó balaíonparti 

vasút ügye ilyenkor a fürdőidény alatt 
jő minden évben felszínre. És méltán, 
mert bizony csak ilyenkor látjuk, meny­
nyire szükséges volna az, hogy a Ba­
laton zalai oldalá i is volna oly alkal­
mas közlekedési eszköz, mely a mi 
partunkat is könnyebben megközelit- 
hetőbbe és ismertebbé tenné a mi kies 
bérckoszul uzta vidékünket. Csak ilyen­
kor tudjuk, mennyire elszigetelten 
élünk, idegenforgalmunk mennyire el­
maradt a kevésbbé szebb és egészsé­
gesebb somogyi parttól, amit tőlünk 
senki el nem vitathat.

És mindezt leginkább a Balaton felső

És ha most a gyönyörű, drága ló el­
pusztul ? Mi lesz akkor ?

Akkor agyonüt a hadnagy ur! jajga­
tott Jancsi.

Hát még mi? Kiáltott fel Erzsiké.
— Igen ! Igen ! Hi hi, hu, hu ! Megígérte 

az éjjel, amikor az istállóba jött. Alighanem 
a háziszolga, a szomszédos vendéglőből árulta 
el neki, mit tettem. Amikor a hadnagy ur 
látta, hogy a nyereg es a szerszám nincsen 
rendben, csak egy takarót akart a barnára 
borítani s igy megülni. Hét órára a városban 
kellett lennie. Mikor azonban kivezettem a 
lovat, észrevette, hogy sántít és hi hi, hu hu, 
hozzám rohant, megragadt a torkomon, hogy 
elállóit a lélegzetem és rám rivalt; Ficzkó, 
mit mivcltél a lovammal ? Amikor már félig 
megfojtott és végre kinyögtem : A nagyságos 
kisasszony parancsolta ! — a falhoz lódított 
s azt mondta .' Hazudsz I Es alig szedtem 
össze magamat, Neluskó már fel volt nyer­
geivé s már el is tűnt.

Erzsiké most elolvasta azt a levelet, amit 
a dragonyos hozott:

„Erzsiké kisasszony! Szivét, ha hideg is, 
jónak es nemesnek tartottam. Nem hihetem, 
hogy játékát ártatlan állatokkal is űzi és hogy 
azokat kínozhatná. Remélem, a lovász fickó 
hazudott. Ha azonban még sem, úgy ez utón 
búcsúzok el öntől mindenkorra !

Erzsiké felszaladt apjához.
— Pa puska ! \ égre megtaláltam az igazit ! 

Aki nem fél tőlem, hanem akitől nekem kell 
félni: Szilády hadnagy !

Másnap az öreg bement a városba, hogy 
magával hozza Erzsiké vőlegényét — az 
igazit.

julius 17.

oldalán két egymással szemben álló 
terv kivitelének végleges eldöntése kés- 
1 illeti.

Az egyik terv szerint a balatonparti 
vasút a Székesfehérvár és a Balaton 
felső része között lévő Lepsényből 
ágaznék ki, bekoszoruzva a Balaton 
fejét, érintve Kenését, Almádit, Bala- 
tonfüredet, Szepezd és IKővágó-Eörs 
alatt Tapolczán át, a zalai parto­
kon vonulna el. És valójában csak ez 
lenne a balatonparti vasút. Ezen terv 
mellett foglal állást Székesfehérvár, 
Enying, Kenese és ezt kívánja a mi 
érdekünk is.

A másik terv szerint a balatonparti 
j vasút Veszprémből indulna ki. és Al- 
! mádi érintésével ugyanazon vonalon 

haladna, melyen az első esetben em­
lített érdekeltség óhajtotta vasút, 

í A Veszprémből kiinduló vonat ki­
építése esetén tehát a vicinálisokon elő­
forduló sok átszálás kellemetlenségei­
nek volna az utas kitéve, mert ha 
valaki Budapestről a Balaton zalai 
partjara akarna jutni az úgynevezett 
balatonparti vasúttal, akkor Székesfe­
hérváron át kellene szállania, innen 
Jutásra, azután Veszprémbe, innen pe­
dig Almádiba s csak azután jutna 
tulajdonképen a Balaton partjára. A 
mi kitérőnk Badacsonytól Tapolczáig 
alig tenne külömbséget, ha tőlünk va­
laki Keszthely irányában óhajtana to­
vább utazni.

Ily útirány mellett alig lenne kedve 
a Budapest felől jövő vendégeknek a 
zalai partot felkeresni. Mi tehát ezzel 

J vidékünk idegen forgalmát alig emel­
hetnék és a fürdőközönség zöme to­
vább is a somogyi fürdőket lepné el.

Az első terv kivitele az egész Bala- 
tonpart közérdeke, mig a második csak 
a helyi érdeket, a veszprémiek érde- 
két szolgálná kizárólag, a vicinálisok 
ismert tulajdonságai mellett.

Egyébként jelen esetben nem lehet 
i a vasút kiépítésé sem helyi sem vi­

déki érdek képviselője. Közös kincsünk 
e szép magyar tenger, a mi kedves 
Balatonunk több becsülést érdemel, 

j mint amennyiben országosan részesül, 
mert gyorsvonatoknak kellene egész 
partja kerületén robogni. Sajnos, a 
pénz ágyukra kell s mig ez igy lesz, 
addig megelégszünk a vicinálissal, de 
evvel is csak úgy, ha rajta a Balatont 
legalább a főváros és az ország más 
részének közönsége hamarabb érhetné 
el.

Kinevezés- A m. kir. fölmivelésügyi mi­
niszter Láng János helyébe a tapolezai já- 
lásba Székely János m. kir. állatorvost 
nevezte ki.

Jegyzőgyűlés. A zalavármegyei községi 
és körjegyzők egyesülete folyó évi augusz­
tus hó lö-án délelőtt 9 órakor Balatonfürden 
tartja évi rendes közgyűlését, ezt megelőző­
leg 15 én választmányi gyűlés lesz.

As utcák öntözésének nem sok hasznát 
veszszük, mert mikorra délelőtt megindul a 
nagyobb kocsiforgalom, délután pedig a marba 
és disznócsorda hazajön, ismét porfelhő tölti 
be a főutcát, minek okát részben a korai és 
kevés öntözésnek tulajnonitunk. 'Lalán jó volna 1 
oly nagy hőségben a délelőtti órákban úgy, 
mint délután a későbbi órákban es nagyobb

mennyiségben való locsolás, mert az égető 
nap melege alig néhány perc alatt felszántja 
az utakat. Ne az legyen a cél, hogy csak 
egyszer végig járjon az öntöző kocsi, hanem 
addig öntözzön, mig az utak teljesen átáz­
nak. Kérjük az illetékes körök figyelmét pa­
naszunk orvoslására.

Szólóink állása. Az isteni gondviselés meg­
mentette vidékünket az idei elemi csapások­
tól Pedig vajmi közel volt hozzánk a rette­
gett jégeső, mely szomszéd községeink hatá­
rát elverte. A Balaton melléke Badacsonytól 
Balatonfiiredig ment volt a fagy és jégverés­
től Az utóbbi időkben a lisztharmat és sző­
lőpenész tett csak itt-ott kevéssé jelentékeny 
kárt. Ettől eltekintve a Balaton mellett el­
terülő szőlők általában igen szépen fejlődnek, 
sőt további kedvező időjárás mellett nemcsak 
mennyiség, de minőség tekintetében is szép 
reményekre jogosítanak. Bárha teljesednék a 
gazda reménye és víg szüret hangja töltené 
be ismét a szőlőhegyekkel koszoruzott Bala­
ton partját.

A sümegi iskolák államosítása, ügy lát­
szik, hogy a felekezeti esség még nem ütötte 
fel fejét Sümegen, mint az ami közintézmé­
nyeink létrehozásában vagy kezdeményezé­
seiben annyira kilátszik. A sokszor említett 
zárda ügye most már teljesen eldőlt. A községi 
képviselőtestület által kiküldött bizottság el­
fogadta dr. Bárdió Fercncz memorandumát, 
melynek értelmében úgy a kisdedóvó és 
elemi iskola, valamint a felső leányiskola 
államosítását kérelmezi a község a minisz­
tertől. A kérvényeket Eitner Zsigmond orszgy. 
képviselő utján fölterjesztették, Berzeviczy 
Albert miniszterhez. A róm, kath. elemi iskola 
államosítására nézve csak a megyés püspök 
beleegyező nyilatkozata szükséges. Az álla­
mosítás által az iskola nívója minden tekin­
tetben emelkedni fog.

Az utak törzskönyvezése. Mindenkinek 
feltűnnek az állami utszélen ujaoban levert 
cövekek. Ezeket az állami utak törzskönyve­
zésével megbízott mérnökök veretik le. A 
kormány ugyanis elrendelte az összes állami 
utak törzskönyvezését, amit a budapesti mér­
nöki iroda vállalt el fél millió koronáért. A 
munkálatokba 4 éve fogtak s még 7 évig 
dolgoznak rajtok. A kieövekelés ellen a ma­
gokat sértve érző érdekeltek felszóllaihatnak.

Sok az éretlen gyümölcs. A rendőrség 
az egészség veszélyeztetése rovására nálunk 
elmulasztja a piacvizsgálatot, mert bizony 
gyakran van alkalmunk tapasztalni, hogy a 
piacra éretlen gyümölcsöt hoznak fel s azt 
minden akadály nélkül árusítják. A meleg 
nyári időben pedig valóban különösen szük­
séges, hogy a piaczra kerülő — könnyen 
betegséget okozó — éretlen és romlott gyü­
mölcs megsemmisittessék. Az illetékes ható­
ság figyelmét felhívjuk a visszaélés megtor­
lására, többszöri szigorú vizsgálatot kérünk.

Szárazság. Már három hete, hogy esőben 
nem volt részünk, hanem e helyett kánikulai 
hőséget kell szenvednünk, mitől úgy ember, 
állat, de különösen a növényzet nagyon el- 
tikadt. A takarmány növények nagyrésze már­
is kiszáradt. A kapásnövények burgonya, ku­
korica, itt-ott már szintén kisülnek a nagy 
hőségben. Es sajnos, a nagy szárazság or­
szágos. Egyes helyeken alig lesz mit beta­
karítani a mezei terményekből, mert a hosz- 
szan tartó szárazság és hőség mindent ki- 
perzselt. Mindezek dacára az éjszakák igen 
hűvösek, harmat alig van. A szőlőpenész 
terjedésére ez utóbbi körülmény kedvező, 
azért kell sietnünk és ellene kénporozássaí 
védekeznünk.

Ismét a gumipuska. Utón, útfélen lát­
hatjuk egy-egy betörött ablak képében a gu­
mipuska rombolását, a mely sport üzés úgy 
tudjuk hatóságilag is tiltva van ; mert általa 
nem csak a lakások ablakainak, de az em­
berek és hasznos madarak épsége is veszé­
lyeztetve van. A rendőrség figyelmébe ajánl­
juk az illetők szigorú megbüntetését és a 
puskák elkobzását.

Balatoni fürdőinkön mindenütt élénk élet 
folyik. Balatonfiued, Almádi, Siófok, Balaton- 
földvar, Boglár, Fonyód, Keszthely, Révfülöp,
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Töpokaa, 1904.
Badacsony és a legújabb Balatongyörök, úgy 
a többi kisebb-nagyobb fürdő telve van ven­
degekkel És ha végig tekintünk a mi ked­
ves, ^^tonunk partján, bizony sajnosán kell 
tapasztalnunk, hogy a legnagyobb látogatott­
ság a somogyi oldalon van. Hogy mi sze­
gény zalaiak annyira hátra vagyunk, dacára, 
hogy szebb és egészségei.ebb partunk van, 
az a latoU vagy nehéz közlekedési viszo- 

j keresendő. Badacsony teljesen nép- 
telje r|, .ennek oka másban keresendő. De min­
denesetre oka csak az lehet e kies part el­
hanyagolásának vagy részvétlenségének, hogy 
nincsenek könnyen hozzáférhető közlekedési 
tjS^kÖaeink. Bég óhajtott vágya és ezzel együtt 
^méjhetőleg felvirágozása is teljesülne a zalai 
párp, fürdőéletnek, ha a balatonparti vasút 
rriíhatparább kiépülne.
niifift olaszországi borbehozatal. Az olasz 
bjoryámrzáradék hatályon kívül való helye­
zés# erősen megcsappantotta Olaszország 
borkivitelét. A folyó év január—április hó­
napokban csak 381291 hektolitert tett ki az 
eitnuít év hasonló időszakának 714583 hec- 
tolfterhyi kivitelével szemben. Hogy az olasz 
ÖöffeiVlfel alakulására mennyire volt befo- 
IyítSsaV á közös vámterület kedvezménye, ki- 
uín'ik abból, hogy Olaszországnak a monar­
chiába irányuló hordóborkivitele a folyó év 
jättdäfr—április hónapokban az olasz hivata- 
iW kWofgálmi statisztikai adatatai szerint 
62S39, Hektoliterre csökkent az elmúlt év 
ázoiiös időszakában kivitt 278411 hektoli- 
tórfél' szemben.

A Révfülöpi tdmbolaestélyek folyó hó 
14-én' kezdődtek meg és minden csütörtökön 
este ágésZ augusztus végéig fognak tartani.
A szórakoztató esték rendesen tánccal vég­
ződnek ahol a fürdőző közönség fiatalsága 
kéHetties szórakozásban tölti az estét. A ren­
dezőség ily életrevaló szórakozással bizonyára 
Vök Vendéget vonz a nevezett mulatságokra, 
emeli és kedélyessé teszi a fürdő-életet.

A: deliblathi-homokszőlők Tudvalevőleg 
a dfcltblathi. homokterületeken óriási szőlő­
telepek létesittettek. Tekintettel pedig arra a 
körülményre, hogy ezen a vidéken elegendő 
istállótrágya rendelkezésre nem áll, érdekes 
mi^rlgyá^ási kísérletek végeztettek, melyeket 
közérdekű voltuknál fogva röviden a követ­
kezekben ismertetünk. Legutóbb 18 helyen 
folytattak évekre terjedő kísérletet s ezek 
közül csupán egy helyen nem zárult a kísér­
let anyagi haszonnal. Nyolc esetben a must­
többlet több mint 2000 liter volt, két esetben 
több mint 500, öt esetben több mint 100 
liter musttal volt nagyobb a termés.

Hernyóirtás. Hogy mennyire indokolt és 
haSZhoS a hernyók következetes irtásának 
betartása, álljon itt például a nagybányai 
számvevői hivatal adata, mely szerint 48900 
lepkét vett meg a város százankint 2 fillér­
jénél, azonban mivel bőven mérték a spár 
gára fűzött lepkéket, lehetett az bizony 60.000 
is, ezek mindegyike ha 500 petét tojik, 15 
millió petétől szabadult meg Így a város 
néhány koronáért. Később a-hernyókat fűzték 
cérnára s azt is megvette a város két fillé­
rért méterenkint. A szőlő rovarellenségét ha­
sonló eljárás mellett mi is pusztíthatnék, 
talán nagyobb sikerrel mint egyesek, rovar- 
pusztitó eljárással ! ?

Artézi kút Zalaegerszegen. Harkányi 
Andor báró, zalaszentgróti földbirokos a za­
laegerszegi sétatéren ártézi kutat furat, a 
mely részben a várost jó ivóvízzel látja el, 
másrészt a felesleges viz az építtető báró 
tulajdonát képező turbinás malmot télen is 
üzemben tartja,

A Balatoni szövetség. A múlt számunk­
ban foglalkoztunk a Balatoni Szövetség ter- 
OéVöl 0r. Óváry Peren ez országgyűlési kép­
viselő kezdeményezésére a múlt héten Sió­
fokon értekezletet tartottak, melyen a Bala­
tonpart képviseletében tizennégyen jelentek 
ttiüg. Kimondották a megalakítást. A megyei 
szervezetet elejtették és helyette Budapest 
székhelylyel központi szervezet van tervbe 
VéW. A balatonparti községeket, mint erkölcsi 
testületeket, megkérik a szövetségbe való 
belépésre. Az alakuló közgyűlés napját 
augusztus 11 -éré tűzték ki.

A fjl<d6-idéoy alatt vasárnaponkint nagyon 
kiürül a város. Aki csak teheti, iparkodik a 
szabadba vagy valamelyik fürdőhelyre. Mióta

TAPOLCÁM LA P OK____

I a keszthelyi vasútvonal kiépült, azóta "vajmi 
1 kevesen rándulnak ki Badacsonj'ba, "a mi 

a draga fuvarnak tulajdonítható. E helyett 
nagy számmal látogatják a szomszéd Ba- 

1 latongyörököV a hol olcsó pénzen kellemes 
szórakozásban részesül a kiránduló. Hátrá- 

I nya csak az> hogy a délutáni kirándulás 
1 az 5 órai vonattal kissé későn van. Legalább 

a nyári hónapokra egy ebédutáni vonat in­
dulását kellene kérelmezni.

Legyek ellen. Kitűnő szer, ha a meszelő 
habarcsba egy kiló timsót feloldva belekeve­
rünk s igy meszeltetiink : a légy csodálato­
san lefogy. A tény magyarázata* ez : A légy 

! azért tud még a legsimább üvegen is fiig- 
I gélyest le-föl mászkálni, mert lábain csirizes 
j nedvet izzad ki s azzal kapaszkodik. Már 
í most a timsó rendkívül száritó, víznyelő ha­

tású és ha a légy rajta jár, nem győz any- 
nyi csirizt izzadni, mint a mennyit a timsó 
kiszív a lábaiból s testéből. E terhes mun­
kában aztán hamar eldöglik, nem szaporít s 
kivész. Kiszámították, hogy egy félnőtt állat 
a légy es évadban naponkint elcsapkod ma­
gából egy font zab táperejének megfelelő 
erőt. Tehát okosan cselekszik minden gazda 
ha megszívleli ezt az olcsó tanácsot és rá­
szán 14 16 krajcárt egy kiló fehér timsóra,
hogy a szoba, konyha és istáló falát azzal 
meszeljék.

Uj baromfitenyésztés! ág. A közönséges 
mezei vagy parlagi galamboknak, melyek 
minden figyelem nélkül ott keltenek a tor­
nyokban, a magtárak eresze alatt stb., a gaz­
da eddig alig vette valamelyes hasznát. Az 
„Országos Baromfi tenyésztési Egyesület* ezen 
segítendő, a parlagi galambok fogyasztását 
úgy rendezte, hogy minden időben bármek­
kora mennyiséget átvehet. Fizet minden egyes 
parlagi galamb darabjáért az eladó helyen 
40 fillért és elvállalja a vasúti szállítás költ­
ségeit. Tekintve, hogy a parlagi galamb éven- 
kint tízszer is költ és 20 darab fiatalt nevel, 
s tekintve végül hogy a kis galambok felne­
velése semmibe sem kerül, ki fog tűnni, hogy 
100 parlagi galamb eltartása majdnem 800 
koronát eredményez, mi ezen, eddig ki nem 
használt baromfi tenyésztési ágból kétségtele­
nül figyelemre méltó jövedelem. Akinek már 
is volnának eladó parlagi galambjai, az szí­
veskedjék azt bejelenteni az „Országos Ba­
romfitenyésztési egyesületinek Budapesten, 
VII., Rottenbiller-utca 30.

Búcsú. Mindazon ismerőseimnek, kiktől 
személyesen el nem búcsúzhattam, ez utón 
mondok „Isten hozzád“-ot és kérem, tartsa­
nak meg továbbra is szives emlékezetükben.

Láng János
m. kir. állatorvos.

CSARNOK.

Üdvözlet,*)
Nagyságos dr. Óváry Ferencz urnák, érettségijének 

30-ik évfordulója alkalmából.

Talmi hazafi az, ki lángolón beszél, 
Hősiesen kiáll, oda, hol nincs veszély,
A honnak nagyjait sárral megdobálja 
S félrevonul, ha üt a tettek órája ;
A hű honfi előtt legszentebb a haza, 
Érette, hogyha kell életét áldozza,
Csupán akkor boldog, mikor a hon virul, 
Busul, küzd és áldoz, ha ege beborul.
Hü honfi előtt, ki szereti e hazát,
Az a jó magyar nép, nem paraszt, de barát, 
Becsüli a népet, mely fárad, dolgozik,
Az Ur oltáránál buzgón imádkozik, 
Hódo'attal tekint a felkent királyra, 
Gyermekként meghajol a törvény szavára, 
Lankadatlan munkás a béke idején, 
Győzhdtlen oroszlán a harezok szinterén.
Aki hőn szereti e hont s e nemzetet, 
Annak kebeléből az önzés kiveszett, 
Kezében az eszmék zászlóját lengeti,
Életét magasabb czéloknak szenteli,
A közügyért él-hal, nem ismer nyugalmat, 
Nem tör hatalomra és nem vár jutalmat, 
Mint csillag az égen, tündöklik példája, 
Mint fényes gyöngyharmat oly tiszta pá­

lcája.
Igaz honfit, ki e honért s népért hévül,

______  Julius 17.
Hat, alkot, gyarapit, eszmékért lelkesül, 
Széles e hazában nem sokat találunk,
De Istennek hála, van egy köztünk, nálunk, 
Minek mondanám meg, ki ez a nagy férfi ? 
Illatár, madárdal, itt mind őt dicséri,
Ezrek hangoztatják messze nagy vidéken : 
Ováry az, kit az Ég áldjon és védjen,
A haza üdvére soká, soká éljen !

Nagy Lajos
____  szentantelfai ev lelkész.
*) Elmondatott 1904. Julius 7-én Almádiban.

KÖZGAZDASÁG.
A szőlőpenész.

(Oidium tuckeri.)

Tekintve, hogy nálunk ez idő szerint itt- 
ott nagyobb mennyiségban lépett fel ezen 
növényi ellenség, — mely dacára az állandó 
kánikulai nappali hőségnek, annak tulujdo- 
nitható, hogy az éjszakák szokatlanul hűvö­
sek, ami a gomba fejlődésére kedvező kö­
rülmény, — ismerkedjünk meg életfolyamá­
val es romboló munkájával.

Angliában 1838-ban Tucker kertészetében 
fedeztetett tel. A szőlőpenész igen egyszerű 
gomba, mely górcső alatt tekintve többszö­
rösen elágazó fehéres sejtfonalakból az u. n.

; myceliumból áll, ebből a szőlő leveleibe és 
! bogyóiba szívó hólyagocska alakú nyúlvá­

nyok nyomulnak be, melyeknek hivatása a 
sejtszövet nedveit szívni es azokkal a gom­
bát táplálni.

A levelek ily helyen elvesztik zöld színü­
ket s barnás foltok keletkeznek. A myceli­
umból lefelé álló sejtfonalak az u. n. coni- 
diumtartók végén 1—3 tojásdad alakú coni- 
dium keletkezik, melyet a szél könnyen cl- 
fuj s igy a baj más szőlőre is átjut.

Rendesen virágzás előtt a fiatal gályák 
legalsó részén lép fel, innen mindig jobban- 
jóbban a hajtás csúcsa felé terjed s bevonja 
a leveleket, virágokat, kacsokat a zöld bo­
gyókat, ez utóbbi helyen okozza a legna­
gyobb károkat.

Azonban nem csak a bogyók, hanem kü­
lönösen, ha a baj már korán mutatkozik, 
egész hajtások pusztulnak el. Az idős kiérett 
része ment a penésztől.

A szőlőpenész nemcsak valamennyi euró­
pai fajtákon, hanem az amerikaiakon is elő­
fordul, ez utóbbiak azonban kevesebbet szen­
vednek miatta. Legnagyobb károkat tesznek 
a falra felkötött, lugas vagy redélymódra 
nevelt szőlők.

Valamennyi ellenszerek és védekezési mó­
dok között a kénporozás bizonyult legjobb­
nak, t. i. beteg hajtások és fürtöknek finom 
por alakú kénnel való behintése. A kén 
tönkre teszi a penészt anélkül hogy annak 
ártana. A kén azonban nemcsak elölni képes 
a penészt, hanem megvédi az egészséges ré­
szeket is a gomba pusztításától. A behintés- 
nél főleg arra kell ügyelni, hogy valamenyi 
megtámadott zöld rész, különösen a bogyók 
hintessenek be' Nem a sürü, vagy vastagon 
hintés a helyes, hanem az egyenletes, csak 
annyi kénpor reá fuvása, amennyi épen el­
lepi a beteg vagy megvédendő részt.

A porozást szélcsendes, száraz, derült idő­
ben, harmat felszállta után végezzük, nagy 
járvány idején 3—4 heti időközökben.

A Balalmlavi tóliitósl ftaray-Társtói
menetrendje.

Érvényes 1904" évi Julius hó 1-től 1904. évi augusztus 
hó 31-éig.

Révfülöpről indul d. e. 6 ó„ 10 A. 40 p. és d. n. 5 A. 20 p. 
Boglárra érkezik d. e. 6 A. 30 p., 11 A-10 p, és d. n. 5- A 50 p. 
Boglárról Badacsonya érkezik i. e. 8 ó. 45 p. és i. n. 2 A. 
Badacsonyiiéi Boglárra indnl d. e. 9 A. 40 p. és d, n. 4 ö. 20 p. 
Boglárról indul i. e. 7 ó. 20 p„ 12 ó. 15 p. és d, n. 7 ó. 15 p. 
Révfülöpre érk. d. e, 7 ó, 45 p„ 12 ó. 45 p. és í. n. 7. d. 45 p.

Révfülöpről Keszthely felé Badacsony, Fo­
nyód, Balatongyörök érintésével minden szer­
dán csütörtökön és pénteken d. e. 9 ó. 40 p. 
10 ó. 45 p. és d. u. 7 ó. 40 p. Révfülöpről 
Boglár, Balatonföldvár, Baiatonfüred, Siófok, 
Kenőse felé minden szerdán, pénteken és szom­
baton d. e. 9. ó. és d. u. 6. ó. 20 p.
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Tapolcza, 1904. julius 17.

Eladó.
Elköltözés miatt Raposka — Szent- 

György-hegy legszebb helyén fekvő 
tehermentes és 10 évig adómentes 
2500 □-öl ojiványnyal betelepített 
termő szőlő eladó. Bővebbet

Kovács Gyula Tapoicza.

A Rieger János-félc házban — temp­
lom mellett egy két szobás lakast 
azonnal bérbeadók.

Horváth Jenő.

A Deák Ferencz-utcában utcára 
néző két ablakkal egy bútorozott szoba 
azonnak kiadó. Hol ? Megmondja a 
kiadóhivatal.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozó«, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szöiöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

FOGAK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javításai 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, fbutczä volt Hoffmann féle házban.

HIRDETÉSEK.

Van szerencsém becses tudomá­
sára adni hogy julius hó 14-töi 25-eig 
Sümegen a nágyvendéglöben mű­
ködöm.

Ismerve e vidékén 15 éven at 
kifejtett müfogtechnikai tevékenysé­
gemet, legyen szabad remény lenem 
a t. közönség pártfogását.

Mély tisztelettel
Scluu pf

rojt ieohui U uh.

2822 szám 1904. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapo'czai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Czip 
János halápi lakos végrehajtatnak Id. Czip 

: Józsefire szül. F'ekete Teréz halápi lakos 
I elleni végrehajtási ügyében 176 korona 10 
I fillér és jár. iránt a végrehajtási árverést a 

tapolczai kir. járásbíróság területén Haláp 
! községben fekvő 1. a halápi 425. sz. tjkvben 

1. 43. hisz. a. %-od részben Bakó Teréz 
í férj. Czip Vendelné és % od részben Fekete 

Imre József és neje Horváth Rozália nevén 
álló s az 1881. évi 60. t.-c. 156. §. d) pontja 

! alapján egészben eladandó ház 32. sz. udvar 
és kerttel 876 kor; 2. a halápi 519. sz.

; tjkvben 1. 302 hrsz. alatt 3/„-od részben 
I Presznyák Rafaelné szül. Czip Terézia 7„-od 
I részben Czip János, 7,-od részben Czip 

Erzse férj. Horváth Mihály ié, 7,-od részben 
I Czip János és neje Horváth Anna nevén I álló és az 1881. évi 60. t.-c 156-a a) pontj.i 
I alapján egészben eladandó szántó a nagy 

réti dűlőben 210 kor.; a halápi 518 sz. 
tjkvben I. 370. 398. iirsz. a. ugyanazok tu­
lajdonául felvett szántó a nagyréti dűlőben 
és szántó a kettes tói dűlőben együttesen 
és egészben eladva 180 kor.; 4. a halápi 517 
sz. tjkvben I. 236. és 313 hrsz. a. három hatod 
részben KéKkuti Teréz férj. Czip Györgyné, 
egyhatou részben Czip János, egyhatod 
részben Czip Ersze, Horváth Mihályné, 
eyyhatod részben Czip János és neje Hor­
váth Anna nevén álló es egészben és együt­
tesen eladandó szántó a köves földi dűlő­
ben és szántó a nagyréti dűlőben együtt 
179 kor,; 5. a halápi 428. sz tjkv ben I. 
328. hrsz. alatt háromhatod részben Czip 
Vendelné szül. Bakó Teréz, egyhatod rész 
ben Czip Erzse Hoiváth Mihályné, egyhatod 
részben Czip János és neje Horváth Anna 
és egyhatod részben Czip János nevén álló 
és egészben eladandó szántó a nasyréti 
dűlőben 70 kor mában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte, az árverés 
idejéül 1904. évi julius hó 28 napjának 
délelőtt 10 órája Haláp községházánál 
kitüzetik, azzal, hogy a meg jelölt ingatlanok 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10% készpénzben i kiküldött 
kezéhez letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
alulirt telekkönyvi hatóságnál és Szepezd 
község elöljáróságnál megtekinthetők.

A tapolczai lor. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1904. évi április 28.
Papp,

királyi járásbiró.
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Árverési hirdetmény.
Aluli.ott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hitté tesz', hogy a tapolczai tekintetes kir. 
járásbíróságnak 1904. évi V. 185/2. számú 
végzése következtében dr. Kovács Vilmos 
ügyvéd altul képviselt Schwarcz Pál szom­
bathelyi lakos javára Láng János tapol­
czai lakos ellen 282 korona s járulékai 
erejeig 1903. évi december hó 4-én toga- 
natositott kielégítési végreha|tás u'ján le­
foglalt és 910 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. lovak, nyitott és fedeles 
kocsik és lószerszámok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai tek. kir. já­
rásbíróság 1903. évi V. 533/1. számú vég­
zésé folytán 288 korona tőkekövetelés, en­
nek 16(J3. évi szeptember hó 1 napjától 
járó 5% kamatai és eddig összes in 76 
kor. 30 11 lerben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Tapolczán, alperes laká­
sánál lendő eszközlésére 1904. évi julius 
hó 18-ik napiának délutáni 2 órája határ­
időül kitüzetik es ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfiz tés mel'ett, a* legtöbbet 
Ígérő .ek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés

az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a élteimében 
ezek javára is elrendeltetik. „

Kelt Tapolczán, 1904. évi junius hó 22-éh 
Tininszky Antal, ’ 

kir. bírósági végrehajtó41

383/1904. végrh. szám.

Árverési hirdetmény. Á Á
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881évi 

LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolczai tekintetes kir. 
járásbíróság 1904. évi V. 22g/4 számú vég­
zése következtében dr. Kovács Vilmos ügy­
véd által képviselt Marton Gáspár és fia? 
javára Schumacher József alsó hatosmáímf 
lakos ellen 121 korona 60 fillér és játú-i 
lékai erejéig 1904. évi májás hó 31-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1050 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. : malom gép-részek nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai tekintetes kir.: 
járásbiióság 1904. évi V. 229/1. számú Vég­
zése folytán 121 kor. 60 fii. tőkekövetelés 
ennek 1893 évi április hó 1 napjától járó 
6% kamata és eddig összesen 69 korona 
64 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig alsó hatos-malomban alperes 
lakásánál leendő eszközlésére 1904. évi julius 
hó 30-ik napjának délutáni 2 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel jhivatnak meg, hogy' 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. 
ez. 107. és 108 § a értelmében készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni, 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében- 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1904. julius hó 23-án
Tininszky Antalr ,

kir. bír. végrehajtó, . ;

ßecsi tisztitó-telepel*
Becs, 11,6. — Távbeszélő szám 19294.

Kaiserinühlendam 89,91. i

1. OSZTÁLY.
Vegyi tisztító-intézet férfi- női- és gyermek­

ruhák részére.
11 OSZTÁLY. 1

Festőműhely ruhák részére (széjjelfejtve 
------ ~ vagy szétfejtetlen). ---- .-

Hl. OSZTÁLY.
Tisztító intézet szőnyegek, bútor és szobá- 

diszitmények részére.
IV. OSZTÁLY.

.. .: . Gőzmosó. -*=*=±=3^
V. OSZTÁLY.

Fehérnemű tisztitó intézet.
VI. OSZTÁLY.

Függöny,- csipke-mosó- és festőm űhelytf 
Vil. OSZTÁLY.

Csinozó és fényteienitő intézet. ntt;
vili. osztály. ' ' y;r

Bőrtisztitó- és festőműhely, keztyük, ’bálj- 
cipők, legfinomabb bőráruk stb. részére. í

IX. OSZTÁLY.
Tisztitó és festőműhely mindennemű disz toljál^

reszere.
X. OSZTÁLY. / •' Gt>'S 

Csinozó intézet mindennemű viz- és ti 
szövet részére. SSgt w

Kisebo javítások ingyen, nagyobbak 
esőbb árért teljesittetrtek. ,

Megbízásokat elfogad:
•/Is

ka 1M)G8 MÓB a

Tupolcaa. )Ü
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Tapolcza, T APÓ I CZ A I APÓK junius
A czimre ügyeljünk !
Kerékpár 

alkatrészeket
....”...

Kerékpárokat
10—12 koronás

Varrógépek b°
nás részle

SO'V»-»! olcsóbban lehet nálunk beszerezni mint bárhol 
a világ legelső gyáraiból 
gyári árakon alul hav 

— részletfizetésre, 
bel- és külföldi elsőrendű 
(Tárakból havi 6—8 koro 
uetfizetésre

MT Tessék árjegyzéket kérni. "HC 
ügynökök magas Jutalék mellett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRSfi
varrógép kerékpár óe alkatrész nagykereskedők _____

BUDAPEST, VII., József-körul. 39. sz.

ß °)íf°

A „kave király“-h

Aki nagyon jó zamatu és illatú kávét ked­
vel, az csakis „KIRÁLY-KÁVÉT vegyen 
mely a egt v.i >bb fajok vegyítéséből áll s 
egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve . Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s Így minden kiívéismeWí 
ki egyszer megizlelf, más kávét nem fog 
használni.

Ismeretes, _hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden Ízt s szagot fel- 
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdobo- 
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező álban-
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.
2 - »9 „ - „
4 „ 14 „ 20 „
tízen különleges pörkölt kávén aivül ajánl­

juk a következő nyers fajokat szinte bér- 
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. legfinomabb. CUBA kor. 13.50 
jen 5 „ CEILON „ 12.-
1 e n 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

Bii-ó <ís Társa,
a „kávé királyhoz". Budapest VII, kér, Teréz-körut 2 b.

A „kávé király“-hoz.

416/1904. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. 
járásbíróság 1904. évi V. 226/2 számú vég­
zése következtében Fischer József ügyvéd 
által képviselt Sternlicht S. és társai javára 
Krausz (Kis) Ignácz és neje Krausz Hermin 
tapolezai lakosok ellen 298 kor. 95 fillér 
és járulékaierejéig 1901. évi augusztus hó 
7-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le-foglalt és 688 kor. 10 fillérre be­
csült következő ingóságok, u. m. : butorok 
ágynemüek, bádogáruk, kerékpár és bádog­
táblák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tekintetes kir. 
járásbíróság 1901. évi V. 250/3. számú vég­
zése folytán 298 kor. 95 fill, tőkekövetelés 
en-nek 1901. évi április hó 28 napjától járó 
6°/q kamata és eddig összesen 72 kor. 40 
fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Tapolczán alperesek lakásánál 
leendő eszközlésére 1904. évi Julius hó 27-ik 
napjának délutáni 2 órája határidőül ki­
tüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. 
ez. 107. és 108 §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is te- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. óyi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében- 
ezek javára*is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1904. julius hó 9-én.
Tininszky Antal, 

kir. bír. ' végrehajtó, I

rri

könyv- és

AZ ÖSSZES RAKTÁRON LEVŐ

zene­
müvek

S FÉL ÁRON 2

ADATNAK EL
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Tapolcza, 1904. TAPOLCZAI LAPOK Julius 17.

(Zsalt ai&or teljes a silver?
ha tetőnket

GROSSOL-LAL
mázoljuk.

A „GROSSOL“ a legjobb tetömáz, 
aki GROSSOLIal mázolja be a tetőt, 
iO évig biztosította tartóság és viz- 
mentesség ellen.

A „GROSSOL-1 egyedül alkalmas 
az uj fedést feleslegessé tenni !

A „GROSSOL“ jósága ellenére is
olcsó.
Egyed árusító Tapolcza és vidékére
POPP1-0lí, GYULA
fűszer,- gyarmatáru,- festék- és ásvány­

víz raktára TAPOLCZÁN.

ítírb rlTl-^T•Irirlnlin g-gTi-=

Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor.

II. „ „ 29
Cserfa 32

28
Egészséges, száraz, szép 100 m/m,

I- ső osztályú bükkhasábfát korona 130 —
II- lk „ „ korona 125.—

szállít bérmentve a tapolczai vasút­
állomásra

FRANK 323NAI

Tapolcza.
I Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
fjjj koronával, a cserfa 6 koronával 
1 olcsóbb.
gl A fuvar a fa átvételénél a fuva- 
iHi rosnak fizetendő ki. i

J o r o 6 János
órás gyári raktárWIenlll 4 Rennweg Nr. 76 B

O l.evcltíölaj) elegendő, hogy gaz- 
•Stf dugón i 11 usziláit árjegyzékemül iu- 
'*<? g.f i'ii es bérnicntve megkaphassa.

o cíó bevásárlás czeljából. Az üz- 
blV teli eljárás szigorúan tisztességes, 

la s re de 8 teljest n kizárva.

Orajavitási műhely.
Mimleimum» zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minél í. vásárolt vagy javított óráért kezességei 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből :
7187. sz. legolcsóbb legjobb slrapávzióra nick.

keltokban 36 órai járással u fn„ yg
8030. sz, valódi ezüst jianczélláncz 15 gr. 1* írt. 
7868. sz. ezüst rcmontoir, dupla fedelű 5 
7080. sz. Ingaóra iit< miivel 2 súlyai 130 cm.

magas H öy
7029. sz. Jó ébresztő óra i uo
Szíveskedjek nevemre es hámátimmra 75, It 
poniosan figyelni.

Ne vegyen
Cimbalmot vagy Harmoijiunjot,

míg

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegyzékét 
at IMII olvasta, mely ingyen

és bérmentve kill,Kik.

Budapestről
Király-utcza, 44 I sz

•'öfssst

A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna. 

Eme készülék minden
... testalkat részére szabályozható.

Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 
Minden kulturállamban törvényesen véd es szabadalmazva.

Guschelbauer Antal,
17 — 52 Sopron.

Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot Ingyen küldök.

SCHOTTOLA ERNŐ
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 2. szám.

OOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOI
0oo „ 
o - o o
O A KÜSZÖBÖN LEVŐ PERMETEZÉSI IDÉNYRE AJÁNLOK :

O Simplex*, Oltania és Vetniezct*
0 ZZZZZZZZZZZZ permetezőt,........ .......
O rEB Vs/EKÚSÉG* szénkégegezöt "ZTT Acetylen moljjlánpfe,

O jtOLIFiCSIEIDÖl
Q ®s minden a szőlészet es pincészethez szükséges anyagok és eszközök.
O Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

ÖOOOOOOOOOOOOOObOOOOOOOOOOOOOOO

Mii,

Schicht-szappan
vagy

J e g y g ye 1
lenJobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes

,k uloe“

L
 Mindenütt kaphatói
ft § Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk hoev ft ft

• ! a fflntidArHb Szfppan R „Schicht“ névvel és I I 
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva 1 INyomatott Lőwy B. gyoissajtójan Tapolczan.


